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Тест 1. 

Тест включает 5 вопросов типа «Верно/Неверно». «Цена» каждого вопроса – 1 балл.  

Итого по тесту 1 – 5 баллов. 

Тест 2. 

Тест включает 5 вопросов типа «5:1». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать единственно 

верный ответ. Вопросы с 6 по 10 включительно оцениваются в 2 балла.  

Итого по тесту 2 – 10 баллов. 

Тест 3. 

Тест включает 5 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать все верные 

ответы. Вопросы с 11 по 15 включительно оцениваются в 3 балла. 

Итого по тесту 3 – 15 баллов. 

Итого по тесту – 30 баллов.      Время – 40 минут. 

Задачи с развёрнутым ответом.  

Раздел включается в себя 3 задачи.  

Итого по задачам 60 баллов.    Время – 80 минут. 

Итого 90 баллов.    Время – 120 минут. 

 

 

Бланк ответа 
Шифр ____________________ 
 

Х 
– образец ответа. Исправления и другие пометки, кроме данной, не допускаются. 

Заполняется четко и аккуратно авторучкой черного или ярко-синего цвета 
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ТЕСТ 1. Выберите единственный верный ответ  

 

1. Поросята, которых выращивает фермер – это экономическое благо, а дикие кабаны – это свободное благо. 

1) Да  2) Нет  

2. Срубленная ёлка и установленная на центральной площади города для новогодних празднований 

является капитальным (материальным) ресурсом. 

1) Да  2) Нет  

3. Петина семья сдает квартиру в аренду. Доход, который она получает, является прибылью Петиной 

семьи. 

1) Да  2) Нет  

4. В древности роль денег у разных народов выполняли товары, такие как меха, какао бобы, соль, 

животные, раковины и др. 

1) Да  2) Нет  

5. Отмену налога на банковские вклады в 2022 году можно отнести к макроэкономическому анализу? 

1) Да  2) Нет  

 

ТЕСТ 2. Выберите единственный верный ответ 

 

6. В древности каждый из богов отвечал за определенную сферу деятельности, и его сила действовала 

в рамках этой области. Кто из перечисленных богов, покровительствовал торговле:  

1) Мокошь  

2) Перун  

3) Меркурий  

4) Сварог  

5) Арес 

 

7. Примерами трех основных факторов производства являются:  

1) провизор, луг, крупный счет в банке;  

2) гидроэлектростанция, летчик, тайга;  

3) промысловая рыба, технолог, кейс с конвертируемой валютой;  

4) пакет акций «Сбербанка», снег зимой в Кирове, тренер футбольной команды; 

5) государственные облигации, учитель, пришкольная территория. 
8. Что из перечисленного, скорее всего, НЕ является фактором производства?  

1) тигры в цирке; 
2) пруд для выращивания карасей; 
3) платиновая монета из частной коллекции; 
4) театральная программка в театре; 
5) бивень мамонта в Кировском областном краеведческом музее. 

 
9. Что из перечисленного НЕ является товаром? 

1) кондиционер; 
2) ремонт кондиционера; 
3) пульт для кондиционера; 
4) батарейки для пульта; 
5) датчик температуры воздуха в помещении. 

 
10. Если то, что произведено в обществе, разделить поровну, то: 

1) все будут одинаково довольны; 
2) все будут одинаково недовольны; 
3) те, кто работал плохо, станут работать лучше; 
4) те, кто работал хорошо, станут работать хуже; 
5) существенно ничего не изменится. 

 

  



Тест 3. Выберите все верные ответы 
 
11. Ученик начальных классов Иван Иванов купил у фирмы «Радуга» мягкий пластилин за 180 рублей. 
Потраченная сумма является:  

1) для Ивана – расходами 
2) для фирмы «Радуга» – прибылью  
3) для фирмы «Радуга» – выручкой  
4) для Ивана - убытками  
5) ценой пластилина 

 
12. На зимний период Шарик решил уволиться с фермы Матроскина и устроиться на работу в соседнем 
городе. Что, из указанного в резюме, привлечет внимание опытного менеджера по кадрам?  

1) навыки блогера 
2) опыт выполнения сложной работы с минимальными затратами труда  
3) навык общения и коммуникации с лесными обитателями  
4) наличие высокопоставленных родственных связей  
5) отсутствие личного транспортного средства 
 

13. Государственный природный заповедник «Нургуш» расположен в Котельническом районе Кировской 
области является....  

1) свободным благом  
2) экономическим благом  
3) частным благом  
4) общественным благом  
5) неэкономическим благом  

 
14. К фактору производства «труд» относится:  

1) кошки из «Театра кошек» Ю. Куклачева  
2) труд промышленного робота  
3) труд студента ВУЗа, который подрабатывает грузчиком  
4) труд машиниста тепловоза  
5) театральные куклы-марионетки из спектакля в театре кукол. 

 
15. Если вы покупаете товар у продавца, не имеющего лицензии, то: 

1) цена на товар обязана быть ниже, чем в магазине; 
2) государство не получает налогов; 
3) права потребителя могут быть нарушены; 
4) качество товара не гарантируется; 
5) всегда можно вернуть не понравившийся товар. 

  



Задачи с развёрнутым решением 

Вам необходимо привести решение заданий. Обратите внимание, что ответы без решений и 

необходимых пояснений не будут засчитаны! Излагайте свои мысли четко, пишите разборчиво. 

Зачеркнутые фрагменты не будут проверены. Если вы хотите, чтобы зачеркнутая часть была 

проверена, явно напишите об этом в работе. Всегда обозначайте, где начинается решение каждой 

задачи. При отсутствии решения ставьте прочерк. 

 

Задача 1. (20 баллов) Новый взвод дуболомов 

После завоевания Изумрудного города Урфин Джюс планирует увеличить численность своей 

армии на один бирюзовый взвод дуболомов: 10 солдат и капрала. Для изготовления одного солдата 

ему требуются: ½ часть соснового бревна для туловища, 1/5 часть дубового бревна, 2 пуговицы для 

глаз, 1/3 часть банки с бирюзовой краской. Для изготовления капрала требуется целое бревно красного 

дерева, 2 пуговицы для глаз и ½ часть банки бирюзовой краски. 

Если Урфин Джюс будет закупать материалы в Изумрудном городе, то доставку оплачивать не 

придётся, если из Фиолетовой страны, то стоимость доставки 10 монет. 

Стоимость расходных материалов в магазине в Изумрудном городе представлена в таблице, цены 

на оптовой базе в Фиолетовой стране ниже на 10%. 

Стоимость расходных 

Таблица 

№ п/п Наименование Цена, в монетах 

1 Бревно сосны, шт 10 

2 Бревно дуба, шт 20 

3 Бревно красного дерева, шт 30 

4 Пуговица, шт 1 

5 Краска, банка 7 

1) Помогите Урфину Джюсу определить, где выгоднее закупать материалы для нового взвода 

дуболомов. 

2) Укажите сколько монет он сэкономит при этом? 

 

Задача 2. Прибыль и дивиденды Тбанка (30 баллов)  

В 2021 году вкладчики положили в Тбанк 10 млн. рублей, и Тбанк выдал заемщикам кредиты на 

8 млн. рублей. Считаем, что все вклады и кредиты были оформлены в начале 2021 года на один год. 

1) Какова годовая прибыль банка, если по вкладам он выплачивает 7% годовых, а кредиты выдает 

под 15% годовых?  

2) По действующей системе налогообложения налог на прибыль организаций составляет 20%. 

Рассчитайте размер налоговых платежей Тбанка по налогу на прибыль в государственный бюджет и 

размер чистой прибыли (прибыль за вычетом налогов). 

3) Тбанк является акционерным обществом, уставный капитал которого разделен на 

8 000 обыкновенных акций и 2 000 привилегированных акций. По привилегированным акциям 

выплачиваются фиксированные дивиденды в размере 70 руб./акцию. Собрание акционеров решило 

половину оставшейся части чистой прибыли, после выплаты дивидендов по привилегированным 

акциям, направить на выплату дивидендов по обыкновенным акциям. Определите размер дивидендов, 

выплаченных на одну обыкновенную акцию. 

 

Задача 3 «Экономика объясняет всё» (10 баллов)  
Большую часть того, что происходит с нами в реальном мире, можно объяснить с помощью 

экономической теории. В этой задаче вам предлагается попытаться объяснить две ситуации так, как 

это объяснили бы настоящие экономисты.  

1) Почему некоторые магазины делают скидки для пенсионеров, которые действуют только в 

первой половине дня по будням? 

2) Почему всё больше компаний отказываются от бумажных чеков в пользу электронных? 


